

## Oslava 140. výročí narození AR

K nejdelší tradici Klubu čtenářů Arthura Ransoma patří oslava výročí narozenin autora Vlastovek a Amazonek i s narozeninovým dortem. Po smrti zakladatele KČAR docenta Píchy se po několik let konala v domku Marty Miclíkové v Praze na Jižním městě, a když nás opustila i Martina, ujali se pořadatelské role manželé Hana a Bohouš Kubelíkovi a oslava se přesunula do suterénních prostor bytového družstva v domě na Jaromírově ulici v Praze.

Loni v létě naše řady však zcela nečekaně opustil i Bohouš Kubelík, možnost se sejít na Jaromírově ulici padla, takže nezbylo než uspořádat jubilejní 140. výročí narozenin AR v nějakém restauračním salonku v Praze. Jelikož se již mnoho let schází Klub Julese Vernea, jehož jsem členem, v salonku restaurace KINOMAT na Karlově náměstí, kde je velkoplošná obrazovka s připojením na notebook, zcela přirozeně jsem se po domluvě s předsedou Miroslavem Vaverkou začátkem prosince 2023 v restauraci zeptal, zda si můžeme salonek na oslavu 13. ledna 2024 rezervovat a zda nám vyrobí i narozeninový dort. Dostalo se mi ujištění, že samozřejmě, takže jsme měli zajištěné místo i dort.

Vzhledem k tomu, že jednalo o veřejný prostor, jsem navrhl, že tentokrát pozveme i hosty, sice nečleny KČAR, ale nadšené fanoušky AR. O několika jsem věděl, jak mezi jachtaři, tak scifisty, a opět se souhlasem předsedy jsem pozval Míšu a Zdeňka Rampasovy z komunity scifistů, Zdena a Jardu Ročákovy z mých jachtařských přátel, a programového ředitele Albatrosu Ondřeje Müllera, nositele Řádu Vlastovky za dlouhodobé vydávání ransomovek. Pak se přihlásil Marek Přikryl s partnerkou Naďou, který se minimálně jednou zúčastnil prvomájové akce KČAR na Slezské Hartě. A samozřejmě jsem počítal s účastí „stálic“, tedy Čáryfuka se Zuzkou, Hanky Kubelíkové, Lindy Kosatíkové a vůbec ostatních „opor“, které si vždy udělaly na oslavu čas.



Jenže v sobotu 13. ledna jsem byl v salonku restaurace KINOMAT deset minut před zahájením stále sám. Už jsem měl připojený notebook na velkoplošnou obrazovku na zdi a prázdné místnosti vévodil obrázek oslavence, jak váže pstruhovou mušku. Už jsem věděl, že Ondřej Müller kvůli viróze nepřijde, ale doufal jsem v ostatní. Vtom se otevřely dveře a vstoupil Zdeněk Rampas, ale sám, poněvadž Míša se nachladila. Poté se objevila Hanka Kubelíková s ještě horší zvěstí, Čáryfukovi po vyjetí z Blanska přestalo auto táhnout, takže se kvůli podezření na závadu spojky vrátil. Znamenalo to, že předseda se opět nezúčastní a o průběh oslavy se budu muset postarat sám. Také Jarda Ročák přišel sám a omluvil svou nachlazenou manželku, poté se na můj telefonický dotaz z téhož důvodu omluvil i Marek Příklad. Nakonec nás zasedlo ke stolu devět statečných, Linda Kosatíková, Hanka Kubelíková, Štěpánka Straková a Jarka Malá, z pánů Jarda Ročák, Zdeněk Rampas, Jiří Šulc a kolega v kostkované košili, jehož jméno jsem nezachytil<sup>1</sup> a jenž se o setkání dověděl náhodně, v čele stolu pak já.

Aby se různorodí hosté lépe seznámili, počítal jsem, že jako v prvním bodu programu každý na sebe prozradí, jak se poprvé sešel s knížkami AR a co pro něho znamenají. A také jsem to navrhl. Vyvinula se z toho docela zajímavá debata, přestože jsme vlastně všichni říkali totéž. Poté jsme připili AR k výročí jeho narozenin sektem Bohemia a přípitek se opakoval na památku těch, kteří nás již opustili. Vzpomenuli jsme docenta Píchy, Martiny Miclíkové, Ivana Adamczyka, Jiřiny Štěpánské a Bohouše Kubelíka<sup>2</sup>. Nějak se ten seznam rozrůstá.



- 1 Pravděpodobně Otto Blümel. Že by rád přišel na narozeniny jsme si psali. Doposud jsme se nikdy osobně nepotkali, takže jsem se těšil, že se poznáme osobně *poznámka čfk*
- 2 V tomhle seznamu by neměla chybět ani Zora Wolfová, která naučila Vlaštovky a Amazonky česky. Byla čestnou předsedkyní našeho klubu a ráda se oslav narozenin AR účastnila *poznámka čfk*



Program zůstal na mně, takže jsem promítl obrázky z naší výpravy do Lake Districtu v roce 2009, napřed z jezera Windermere, poté z plachtění na jezeře Coniston s vyloděním na ostrově Divokých koček a s pobytem na Ground Bank Farm, tedy v románovém Cesmínovém háji. Přidal jsem záběry z výstupu na Old Man of Coniston, jenž byl pro Vlačovky a Amazonky himálajskou osmitisícovkou Kančendžengou, z cesty do Údolí měďných dolů, do údolí Vlačovky a do Podkovi zátoky, tedy do jedněch z možných míst, jež mohla AR inspirovat.

Pak přišel čas na dort s nápisem AR 140. Byl však obrovský, takže po porcích, jež by uspokojily i plavčíka Rogera, skoro polovina stále zbývala.



Po rozkrájení dortu se nám ještě nechtělo se rozejít, takže jsem navrhl, jestli by přítomní stáli o promítání obrázků z plavby kolem východního pobřeží Spojených států, kterou jsem uskutečnil s *Freelordem* v roce 2015. Všechny obrázky z této plavby a poté z přeplavby do Evropy přes Grónsko a Island jsem totiž měl v notebooku, neboť jsem jej měl za plavby s sebou a používal jako navigační počítač. Po souhlasu jsem obrázky promítl, včetně vplutí do New Yorku s panoramatem Manhattanu a návštěvy námořního muzea v Mysticu, stát Connecticut. Ještě než jsme se po půl deváté rozešli, rozdělili jsme zbytek dortu a šest posledních vytrvalců si odneslo porci jako výslužku.

Nakonec to nebyla tak špatná oslava. Kdyby ale nebylo nepřízně osudu, mohla být o hodně lepší.

František Novotný